

Impresiones del día

La nota del día nos la está ofreciendo el calor; mejor dicho, la temperatura; porque en el centro del día hace un calor sofocante, y en la madrugada hace un frío increíble.

El día en que se le ocurre al sol meterse entre celajes es todavía peor; porque no se mueve la hoja de un árbol y la temperatura es asfixiante.

Todo ello parecen barruntos de tormentas.

Estos días pasados leíamos en la prensa, que en gran parte de la región del norte se estaban desenrollando fuertes temporales, en los que no caía solo el agua torrencial, que ha sacado de madre a varios ríos, sino que abundaba el granizo y eran horribles las descargas eléctricas.

Aquí hemos tenido un día o dos de esos brumosos, con un ligero chispeo que nos presagios de un calor sofocante; pero hasta ahora seguimos el curso normal de los sucesos, sin tener que anotar ninguno de esos trastornos, que ponen la inquietud y la alarma en los espíritus.

Y más vale así; No queremos ni deseamos ser, como suele decirse «monos de imitación». Nos va bien, o por lo menos relativamente bien, con las circunstancias del momento; y nos sabría muy mal, que nos internáramos en esos modernismos atmosféricos, con daño y perjuicio de la tranquilidad y de los intereses agrícolas.

Es posible, que una lluvia intensa, caída en la cuenca de los pantanos, nos salvara de las amenazas del verano de los membrillos, amenaza que ya en más de una ocasión hicimos notar al hablar del peligro de la sequía; pero tenía que ser en la parte alta, porque aquí seguramente serían mayores los daños que los beneficios; y sobre todo, si es que la naturaleza se propone resarcir un poco el ambiente, que lo haga «con gracia» es decir, que no nos perturbe a marcha económica, que no nos ocasione daños irreparables, que la veamos caer «con aquella placidez que demandaban nuestros antepasados cuando decían, «limpia y clara, Señor».

Pero, nos hemos internado en el supuesto de las lluvias, y no es una región esta nuestra, que con facilidad se ablanden las nubes para hacer una labor laudable; Están a veces años y años, con una persistencia desesperante, sin acordarse de que existe una región sedienta; Y si se acuerdan de pronto es solo para dejar esas fechas imborrables, que se llaman Santa Teresa y San Calixto.

Desde que comenzamos a escribir estas líneas se agolpaban a nuestra mente esos recuerdos, y ello precisamente era lo que nos hacía decir que no sentimos emulación, ni deseo alguno, cuando leemos que las tormentas se han dejado de sentir en esas otras regiones españolas.

Gobierno Civil

Adhesiones al régimen

El gobernador civil interino señor Bernardo manifestó ayer a los periodistas que había seguido recibiendo visitas de elementos de distintas clases sociales que le expresaron su adhesión incondicional al régimen y a Gobierno.

Los tradicionalistas de Molina

También dijo el señor Bernardo que había dispuesto la detención de la Junta Directiva del Circolo Tradicionalista de Molina de Segura.

Esta medida obedece a que hace unos días le presentaron una denuncia en la que se decía que en el referido círculo había presidiendo una sala un retrato del difunto don Juan y que además dichos elementos estaban en relación con Acción Popular para realizar campañas en contra del régimen.

La denuncia fue elevada por el gobernador, a la Superioridad, habiéndose ordenado esta, como resolución al asunto, que sean detenidos todos los directivos de mencionado Centro.

En relación con estas detenciones y como acto de afirmación republicana y de adhesión a Gobierno, ayer mañana se personaron en el despacho del gobernador el alcalde y el juez municipal de Molina.

El cuartel de Archena

Manifiesto el señor Bernardo que nuevamente le había visitado una comisión de elementos de Archena, los cuales le hablaron de la marcha excelente que lleva allí la suscripción para las obras del cuartel en que se aloja la guardia civil.

El señor Bernardo les alentó para que continúen recaudando fondos y para que adquirieran terrenos a fin de impedir el traslado de la Benemérita allí destinada.

Así prometieron hacerlo los comisionados.

La supresión de periódicos
Expuso el gobernador, que accediendo a requerimientos de los interesados, había realizado gestiones para ver de conseguir del Gobierno la autorización para que se realicen trabajos particulares en las imprentas de los periódicos suspendidos y que se había logrado autorizar a la imprenta donde se editaba «Cartagena Nueva», en la vecina ciudad.

POR LAS PLAYAS

Gran Verbena en Lo Pagán

El pasado domingo día 14, se celebró en la hermosa playa de Lo Pagán una magnífica verbená organizada por distinguidos elementos de la colonia veraniega y a beneficio de los pobres y de la institución de la Vejez del Marino.

A tal fin se acotó un trozo de la playa que fué espléndidamente adornado y brillantemente iluminado. Desde muy temprano, acudieron al lugar de la verbená distinguidos veraneantes de Lo Pagán, La Ribera, Torreleja, Los Alcázares y, en general, de todas las playas del Mar Menor. Bien pronto el lugar cercado fué pequeño para contener a los concurrentes. Haría interminable esta reseña el nombrar a todos, basta decir que lo más elegante y distinguido de las colonias veraniegas del Mar Menor se dio cita aquella noche en Lo Pagán destacando por su belleza, el elemento femenino.

La verbená dió comienzo a las diez y media de la noche bailándose, en medio del mayor entusiasmo y general alegría y buen humor y batallándose con confetti y serpentinas hasta a una y media que se disparó una magnífica traca japonesa de mil metros, tras de lo cual se celebraron concursos de bailes a los que se presentaron numerosas parejas. En los de tangos fué concedido el premio por unanimidad a la pareja formada por los hermanos María del Carmen y Mariano Fontes; el premio de scharotis fué otorgado también por unanimidad a la señorita Trinidad Pérez Miravete y al señor Germán. Además de los lindos objetos con que se premió a los bailarines, se sortearon entre las señoritas asistentes a la verbená, muchos y buenos regalos.

A las tres y media y como fin de fiesta, se organizó, por el elemento feo, un gran desfile de Baños, en el que los jóvenes veraneantes derrocharon gracia y buen humor y que hubo que repetir ante los insistentes aplausos de los regocijados espectadores, terminando así tan animado festejo que hizo pasar a todos una noche deliciosa, que dejará grato recuerdo entre cuantos asistieron y por lo que felicitamos a los organizadores.

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

A la una de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación.

Asistieron los diputados señores Oñate, Lopez Ganza o, Gimenez Gonzalez, Perez Albaladejo, Perez Sanchez y Ros Saez.

La presidencia ocupada por el señor Pascual Murcia dedica cariñosas frases de subido elogio para el nuevo diputado provincial señor Ros Saez, que sustituye al señor Boumat.

El señor Ros agradece la salutación efusiva del Presidente y contestando a las palabras de este, dice que con sumo gusto cooperará a las tareas de la Diputación y a la obra de su viejo amigo el Presidente.

Lopez Conzalo y Oñate, en nombre de los demás compañeros saludan al nuevo diputado.

El Ayuntamiento de Cartagena solicita que se autorice el aumento de la décima en la contribución para atender al paro obrero.

A propuesta de la Presidencia, se acuerda que la petición pase a la Comisión de Hacienda, para que vaya informada a la sesión extraordinaria que habrá de celebrarse al efecto.

También el Ayuntamiento de Cartagena invita a la Diputación para que asista a una magna reunión que se celebrará en aquella ciudad al objeto de que no sea suprimido el ferrocarril de Cartagena a Los Blancos.

Se designa para representar a la Diputación en esa reunión al señor Ros Saez.

A continuación se dá cuenta de una comunicación de la Dirección de Obras Hidráulicas, en relación con el aprovechamiento de aguas del río Júcar para regadío de distintas zonas de Albacete y Murcia.

Gimenez Gonzalez pide que se acuerde interesar de la Superioridad que tengan derecho preferente los campos de la parte Norte de la provincia, en término de Yecla y Jumilla.

Acordado.
La Dirección General de Caminos remite varias comunicaciones de las que queda enterada la Corporación.

El ingeniero jefe de a Sección de Vías y Obras presenta escrito con un estado semestral de obras en Caminos.

Pasa a la Comisión de Hacienda. Se aprueban los padrones de cédulas personales de varios puebs de la provincia. También se aprueban varios informes del Negociado sobre reclamaciones al mencionado impuesto.

Perez Sánchez se interesa porque se haga la mayor propaganda para que llegue a conocimiento de todos los contribuyentes, el plazo que se concede para obtención de la cédula.

La Presidencia le contesta diciendo que así lo hará saber al Gestor del impuesto.

Se propone la creación de las plazas de Pediatría, Sifitografía y Otolología, del Hospital provincial.

Perez Sanchez estima que debe apizarse este asunto para la próxima sesión, pues no está conforme con alguna de estas plazas que salen a oposición.

Así se acuerda.
Se nombra para sustituir interinamente al practicante don Pedro Boluda a don José Pardo Sánchez.

Se acuerdan varios ingresos en la Misericordia y e Manicomio y se aprueban varias cuentas de estancia en Tribunales de Menores.

Se dá cuenta de un escrito de la Dirección de Bellas Artes, viéndose con satisfacción las gestiones de esta Diputación para adquisición y conservación del edificio del Cartarate.

A continuación se leen varias solicitudes que pasan a las comisiones respectivas.

Se aprueban las bases para el concurso de impresión de las cédulas personales.

La Presidencia se refiere a los pasados sucesos desarrollados en España y propone que la Diputación se adhiera a los homenajes que se rinden a quienes impidieron el triunfo del golpe de Estado.

Perez Sánchez se muestra conforme con lo propuesto por la Presidencia y añade que se debe pedir al Gobierno que los culpables sean castigados justamente.

Conformes.

Se lee una carta del Presidente de la República enterando de la apertura de una cartilla de la Caja de Ahorros a favor del niño de esta Beneficencia Tomás Serrano Alonso.

Perez Sanchez hace un ruego sobre caminos vecinales y le contesta la Presidencia.

A las tres menos cuarto se levanta la sesión.

En su Santuario del Monte

Solemne novenario a la Virgen de la Fuensanta

La colonia veraniega de la Fuensanta en unión del capellán encargado del Santuario van a dedicar a la patrona de Murcia solemne novenario, de los días 20 al 28 del presente mes, con arreglo al siguiente programa:

Todos los días, a las ocho de la mañana habrá misa rezada, excepto los domingos 21 y 28, en que será cantada con toda solemnidad. Por la tarde a las seis, se celebrará la Novena en la que se expondrá a S. D. M., se rezará la Estación y Santo Rosario, se cantará el Santo Dios, leyéndose a continuación la Novena y terminando con la Reserva, Salve Solemne e Himno Oficial de la Corporación. Los sábados 20 y 27, como obsequio sabático a María Santísima, serán cantadas las letanías y el último día del Novenario, en la Misa Solemne de la mañana, ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el Sr. D. José Alemán Mañoz, Cura Rector de Sta. Eulalia terminando el Novenario, por la tarde, con una Soemne Misa en la que oficiará el Ilmo. Sr. Vicario Capitular de esta Diócesis Dr. D. Antonio Alvarez Caparrós.

El jueves 25 a las ocho, se celebrará la Comunión Conmemorativa de los Nueves Eucarísticos.

NOTA: Todos los días de novenos, desde las cuatro de la tarde en adelante, saldrán coches al precio de una peseta ida y vuelta desde la Plaza de los Apóstoles a la puerta de la Casa del Labrador.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista que sustituyó ayer al alcalde propietario, fué visitado por los periodistas.

Les dijo que había recibido unas cuantas visitas, pero que todas carecían de interés.

También dijo que seguramente la sesión del viernes será presidida por el señor Moreno Galvache, que ese día regresará de Madrid en el correo.

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en los Bazarés MURCIANO Y FIN DE SIGLO

La actualidad femenina

Mme. Piccard, una víctima de la ciencia

Mme Piccard, la gentilísima esposa de sabio profesor que va a intentar de nuevo audaz y peligroso vuelo a la estratosfera, no gusta de la popularidad. En los periódicos solo la habreis visto retratada una vez, con ocasión del otro vuelo sensacional de su marido, cuando le aguardaba angustiada y rodeada de sus hijos.

Celebrar con ella una entrevista con destino a la prensa es punto ménos que imposible:

—No sé qué decir; no tengo nada que contar, opone firmemente. Soy una mujer como tantas otras, una madre como tantas otras madres; guido mi hogar, cuido de mis hijos, adoro a éstos y a mi marido, salgo poco, no asisto a reuniones ni fiestas, voy algo al cine y a los espectáculos que agradan a mis hijos para acompañarles...

Tiene razón esta admirable mujer. Es, sencillamente, como tantas mujeres, como tantas admirables mujeres nacidas para hacer la felicidad del hombre que acertó a conseguir su cariño, y para dar al mundo nuevos seres para los que tolos sus mimos y cuidados les parecen escasos.

Mme. Piccard no ha asistido siquiera a la visita que los Soberanos balgas han hecho a M. Piccard y a su famoso aerostato, en el que muy pronto emprenderá el viaje extraordinario de alto valor científico y que exige un todavía más alto valor personal.

Sin daros a partido hemos buceado, un poco trivialmente; lo confesamos: en esta admirable alma de mujer.

—Me apena ese viaje, esa experiencia. Me prometió, después del horrible peligro que para su vida constituyó el otro viaje, no repetirlo. Pero luego «le ví cabizajo, entristecido, como arrepentido de su promesa. La ciencia es como un rival nuestro: mio y de mi hijo. No quiero entrañablemente, pero tanto como a nosotros quiere a sus estudios, a sus experimentos, a la ciencia a la que dedicó todos sus desvelos, todo su saber. Y recordé. Como un chiquillo al que se da permiso para una nueva travesura; cambió ríndita mente. Volvió a ser alegre, risueño. Se dedicó con entusiasmo a preparar una nueva experiencia. Y yo sé los días y las horas de angustia que son para mí esas horas suyas de esperanza, de ilusión y de entusiasmo. Confío en Dios, ya que si temeridad hay en el experimento solo lo motiva un buen deseo: el de aportar nuevos datos y nuevos conocimientos a la ciencia.

Mme. Piccard se ha instalado en este bello rincón suizo donde el ilustre sabio ha de intentar la nueva proeza. Pero no visita nunca el aerostato, no conoce el aparato que para su ascensión va a utilizar su marido. De todo esto no quiere saber nada. La horroriza la experiencia, tiene algo así como un doloroso, fatal presentimiento.

Sinceramente deseamos que sus temores se disipen, que sus presagios resulten fallidos, que el admirable hombre de ciencia vea cumplidos sus deseos y pueda contribuir con su peligrosa experiencia a nuevos estudios y nuevos conocimientos.

Mientras él vive feliz estos días y estas horas que preceden al momento emocionante de su ascensión una pobre mujer, una mujer tan admirable como tantas otras heroínas anónimas del amor y de la vida, ahoga su dolor y sus sollozos, víctima de la ciencia, cuidando el querido hogar y sus hijos idolatrados.

(Zarich. Exclusivas ALPHA.)

E. Laguna.

Universidad Literaria de Murcia

Secretaría General

En cumplimiento de las RR. OO. de 1.º de marzo y 1.º de abril de 1921 en relación con lo prevenido en la vigente ley de Presupuestos, esta Secretaría General anuncia la concesión de matrícula gratuita para enseñanza Oficial en todas as Facultades, para la convocatoria del curso venidero 1932-33 a los alumnos que se crean con derecho a disfrute de las mismas.

Se abre un plazo que espire el día 31 del mes actual para la oportuna presentación de solicitudes en virtud de hallarse comprendidos en las condiciones siguientes:

Disfrutar de un haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales. Ser hijo de familia cuyos padres tengan un haber que no exceda de 3.000 pesetas anuales si el número de los que constituyen la familia no excede de cuatro; 4.000 pesetas si la constituyen cinco; y 5.000 pesetas si excede de esta cifra.

Estos extremos, así como los generales de pobreza, deberán justificarse por los interesados por los ordinarios de pruebas, siendo, en general bastante con la certificación de la Administración de contribuciones de la provincia, Delegación de Hacienda, Diputación, Alcalde, etc.

Los que soliciten matrícula gratuita podrán verificar la ordinaria transcurrido el plazo legal que, para los que se encuentran en este caso se ampliará en ocho días si la Facultad no les concediere el beneficio pedito.

La Junta de cada Facultad se reserva el derecho, en igualdad de condi-

ciones de juzgar la pobreza de los solicitantes, atendiendo a los signos exteriores y demás circunstancias que concurren en sus respectivas familias. Murcia 16 de Agosto de 1932.—El Secretario General, Juan de la Cierva López.

Premio del «Rector López Somalo»

Con arreglo a las bases con que fué instituido el Premio del Rector López Somalo y fueron aceptadas por la Junta de Gobierno de esta Universidad; se convocó por el presente anuncio a los alumnos oficiales que se consideren en condiciones de poder aspirar a sus beneficios y que tengan:

Primer: Matrícula gratuita.
Segundo: Matrícula de honor.
Tercero: El premio extraordinario en el Bachillerato.

El premio será, al menos, de 200 pesetas. Las solicitudes, en papel simple, se dirigirán al Ilmo. Sr. Rector de esta Universidad durante el mes de Septiembre próximo, y la Junta de Gobierno lo adjudicará en el mes de Octubre siguiente, apreciando libremente, sin ulterior apelación.

Con el importe del premio se satisfarán cuantas cantidades se deban abonar a la Universidad para completar la matrícula gratuita, y los libros de texto.

Si abonados estos gastos sobrase algún dinero, se le adjudicará a otro solicitante.

Murcia 18 de Agosto de 1932.—El Secretario general, Juan de la Cierva López.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Segura, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

DEPORTIVAS

Los cajistas y el fútbol

En todos los talleres, donde se confeccionan periódicos, hay cajistas que sienten predilección por componer originales de una sección determinada, y por el contrario, indiferencia, cuando se trata de cuestiones que no encajan en sus aficiones.

Aquí en EL TIEMPO hay una mayoría deportiva entre los trabajadores; pero también existe su minoría, entre los que el fútbol produce bien pocos apasionamientos.

Cuando el original de la sección deportiva, se da temprano, las cuartillas van a parar a los aficionados por este apasionante sport. Pero sucede a veces, que el material de la sección no va a las cajas hasta la madrugada, y entonces, por cuestión de plazos, con vista al ajuste del periódico, todos pican en la confección, y estamos perdidos...

La noche del martes fué una de ellas. Cerca de las tres de la mañana tuvieron su entrada en los talleres las cuartillas sobre deportes, y el lector habrá podido observar unas erratas erratas de bulto.

Yo decía en mi carta al Presidente del Murcia: «Mi incompatibilidad con el cargo de Presidente del Colegio de Arbitros, etc.» En cambio ha aparecido «Mi compatibilidad, etc.»

Yo, ponía a Enrique de la Plaza, entre los árbitros colegiados para la temporada próxima y el nombre de Enrique, no ha aparecido. ¡Se han comido nada menos que a un árbitro, lo que aún no ha pasado por esos campos de escarabuzas con los hombres de la americana con trencilla!

Yo, decía: «¿Dónde va Angelillo?», y se me antepone una A, quizás para destacar más la pregunta, todo esto aparte de un que de exceso en un párrafo y de otras erratas de letras.

Me perdonarán mis compañeros los cajistas, con los cuales consumo a diario una labor, una de entusiasmo, estas aclaraciones, pero son precisas. Las tertulias deportivas no perdonan ni las erratas, y a alguien tengo yo que señalar culpable, para poder ir por las noches al Arenal, y compartir las tareas de crítica, sin ser criticado...

Para tener la seguridad de que así pasa yo hago lo que aque: «Me voy el último...»

El Murcia se entrena

Ayer tarde hubo entrenamiento en el campo del Murcia, bajo las órdenes de Fiver.

El entrenamiento consistió en la realización de ejercicios de gimnasia y un poco de balón, principalmente con los delanteros.

Seguramente hoy se celebrará un entrenamiento más serio, en Javalí.

El terreno de La Condomina

Ha quedado magníficamente preparado para la grandísima campo del Murcia.

Como parece ser que la temperatura ha refrescado un poco por la noche, se va a adelantar la fecha de la siembra.

Sobre determinadas gestiones

Aunque se nos dijo que en conferencia celebrada con Barcelona, se había apuntado la conveniencia de que el Secretario del Murcia señor Guillamón tomará el tren, con rumbo a aquella región.

Según parece hay que terminar determinadas gestiones sobre traspaso de algunos de los jugadores que el Murcia tiene retenidos, e iniciar otras con elementos que parece que convienen.

Las gestiones de traspaso no afectan a ningún medio, y las de adquisición se nos asegura que están relacionadas con puestos de defensa y delanteros.

¿Dónde va Castro?

Un amigo de Tomás Castro, nos dice que es totalmente cierto que el notable jugador izquierda va a regresar a España.

También nos indicó que Tomás, al mismo tiempo, que escribió al Murcia, lo hizo a otros clubs, y que ya tiene contestación de uno que pertenece a la región de Levante.

Como él solicitaba actuar en el Murcia, a prueba, y a eso mismo está dispuesto el Murcia, consideramos que Tomás vendrá a nuestra capital, antes que a ninguna otra.

Castro, tendría sus defectos, pero es noble reconocer que sentía verdadero cariño por el Murcia.

LISCANO

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTOBAL

Día 18

Jués.—Santa Clara de Monte Carló y San Leonardo.

VELLA Y ALUMBRADO

Día 18.—En Madre de Dios.

Día 19.—En Capuehinas.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

El Congreso celebra sesión

Se lee el proyecto de Ley sobre incautación de fincas rústicas de los complicados en el pasado movimiento

Lerroux dice que su conciencia no le permite votarlo, habiendo convocado a su minoría para adoptar el correspondiente acuerdo. Maura también está disconforme

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de unos ciento cincuenta diputados.

Dentro del orden del día se aprueba en definitiva el recargo sobre el impuesto de solares sin edificar.

También se acuerda conceder la correspondiente pensión a la viuda del piloto civil Cayon.

A continuación se discute el proyecto sobre Reclutamiento de Oficialidad del Ejército.

Fernández Poza combate la totalidad, contestándole la Comisión.

La incautación de fincas rústicas

Azaña procede a dar lectura al proyecto de ley sobre incautación de las fincas rústicas de las personas que aparecieron complicados en el último movimiento sedicioso.

Al terminar la lectura, la mayoría aplaude.

La discusión del Estatuto

A propuesta de Besteiro se acuerda reducir a media hora los turnos sobre la totalidad del Estatuto.

Seguidamente continúa el debate sobre el Estatuto, rechazándose por 92 votos contra 17 una enmienda de Casanueva sobre los Notarios.

Ossorio y Gallardo defiende una enmienda sobre Legislación en Derecho civil y Penal, arrojando la reforma que propone.

Oleaga por los radicales acepta la enmienda.

Xirau se muestra disconforme, considerando que Ossorio crea un tipo de magistrado que no existe.

Rechazan ambas diputadas y se rechaza la enmienda por 112 votos contra 23.

Se acepta una parte de la enmienda que presenta Huidalgo y se rechazan otras muchas de los agrarios.

Queda aprobado el artículo 12 del Estatuto.

Se acepta en parte una enmienda del señor Ruiz Funes que pasa a ser el artículo 13, e cual queda aprobado.

Se acepta un voto particular de Lopez Guicochea sobre la totalidad del título tercero, que pasa a ser dictamen.

Besteiro anuncia que se imprimirá, siendo repartido entre los diputados.

Se levanta la sesión, siendo las ocho y media de la noche.

Sobre la incautación de fincas rústicas.—Opiniones de poíticos

Se reunió la Comisión correspondiente, ante la que se informó Azaña sobre el decreto de incautación de fincas rústicas.

La Comisión dictaminó favorablemente.

Casanueva presentó un voto particular, afirmando que los sectores republicanos radical, conservador y el Servicio de la República, no están conformes.

Lerroux dijo que su conciencia no le permitía votar el proyecto.

Por eso convocó con el carácter de urgente a su minoría, para adoptar el acuerdo pertinente.

Los agrarios calificaron de despojo el indicado proyecto.

El socialista Cordero consideró el proyecto como el acto más revolucionario que realiza la República desde el 14 de Abril.

Miguel Maura conferenció con Martínez Barrios, Sánchez Román y Asua. Se mostraron disconformes con el proyecto.

Lo consideran como una incautación anticonstitucional.

El asunto, según parece, se discutirá y quedará aprobado mañana.

Enmiendas al proyecto de ley

Al proyecto sobre incautación de fincas rústicas, presentaron enmiendas Pío y Bailester.

Consideran inoútiles entre las propiedades las casas señoriales, de recreo y los jardines situados en núcleos rurales inferiores a 1.500 almas.

Estas fincas se destinarán a Sanatorios y Granjas.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna continuó la discusión de la reforma agraria.

Se discute la base séptima.

Baiboutin combate la totalidad. Se desechan varias enmiendas.

Calot defiende otra propuesta. Luego de otras intervenciones se levanta la sesión.

De Obras Públicas

Se dan los nombres de Costa y Gasset a dos pantanos

Por telegrama de la noche

Madrid el ministro de Obras Públicas manifestó a los periodistas que se habían firmado varios decretos interesantes de su departamento.

Entre ellos figura uno dando el nombre de Costa al pantano de Bara soubre (Huesca), otro al de Gasset a un pantano situado en Navarredonda (Ciudad Real) y otro decidiendo ceanate al torrero del faro de Ayamonte Enrique Aruma. acuerdo de facilitar la huida de los complicados en el último movimiento

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 16 de Agosto de 1932

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.123.230.

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.219.916.

Desagüe, metros cúbicos 248.743.

Pantano de Oropesa

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 355.741.

Desagüe, metros cúbicos 0.000.

Pantano de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 309.681.

Desagüe, metros cúbicos 17.072.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 00.00.

Desagüe, metros cúbicos 51.322.

Murcia 17 de Agosto de 1932

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS Y PIEDRAS. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8. Teléfono, 2306.

Los viajes presidenciales

Toma el tren de Segovia con dirección a Santander

(Por telegrama)

Madrid.—El Presidente de la República seió de la Granja en automóvil, y en Segovia tomó el rápido de Santander, con el objeto de dar comienzo a su veraneo oficial.

Acompañan al señor Alcalá Zamora, el ministro de Marina, el secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra y su séquito.

Al partir el tren, se dieron vivas a Alcalá Zamora y a la República.

LA ESCUADRA EN SANTANDER

Santander.—Se encuentra fondeada en este puerto la escuadra española. Permanecerá en Santander, mientras dure la estancia del presidente de la República.

LA VOZ DE LA GACETA

OPOSICIONES A AUXILIARES DE JUSTICIA

(Por telegrama)

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Fijando en trece el número de plazas para las oposiciones a auxiliares de Justicia, y determinando que sean también trece el número de plazas para aspirantes.

Varias sentencias resolutivas de recursos presentados sobre revisiones de contratos de fincas rústicas.

Asociación de la Prensa

—)o(—

Por la reaparición de «La Verdad»

La Asociación de la Prensa de esta ciudad, a cuya localidad profesional pertenece el diario local «La Verdad» suspendido desde hace ocho días por disposición del Gobierno, ha trasmitido anoche el Consejo y al ministro de la Gobernación:

«Nombre Asociación Prensa, integrada periodistas todos matices, respetuosamente ordene levante suspensión padece ocho días diario local «La Verdad» evitándose perjuicios ocasionados personal trabaja mismo.»

Agradecido, saluda, Ricardo Serna, Presidente.»

De Agricultura

La fiesta nacional

Gravísimas cogidas de un novillero y un picador

Por telegrama de la tarde

Ciudad Real.—E ganado de Casals resultó manso.

Marcial Lalanda y Domingo Ortega fueron ovacionados.

Cogida gravísima de un novillero

En Vitigudino el novillero Felix Almagro, fué cogido, resultando con una gravísima cornada en la cara.

El picador Manitas sufrió también una cornada grave en el escroto.

Triunfo del Barrio

Villarcayo.—El ganado de Rubio bueno.

Niño del Barrio estuvo muy bien en todas las suertes.

Corrió orejas y rabo y fué sacado en hombros.

SUCESOS

UN HURTO

La guardia civil de Mu a ha detenido a Gregorio Moreno Vatera, de 17 años, a que se le ocutó un reloj que había sido sustraída a Juan Morata Jiménez, y que fué reconocido por su dueño.

UNA DETENCIÓN

Llevaba caballerías que no eran «suyas»

—)o(—

En el cruce de la carretera de Caravaca a Aguilas, con la de Murcia a Motril, llamó la atención de la Guardia civil que iba de servicio, la presencia de un individuo, que llevaba una yegua y dos mulos.

La Benomérta, temiendo que las caballerías hubiesen sido robadas de tuvo al mencionado sujeto y le hizo determinadas preguntas.

Dicho individuo se llama Antonio Arnao, y confesó que las había robado en Arbox, ignorando quien fuera el dueño por que no lo conoce.

De Agricultura

El presupuesto para el año próximo

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Marcelino Domingo celebró una extensa reunión con el director general de Agricultura.

Trataron del Presupuesto del departamento, para el año próximo, estudiándolo detenidamente.

UN INCENDIO

Se pierden cien cargas de cebada

En la Diputación de Jantescor, del término de San Javier y en la hacienda de La Pitarca, se declaró un incendio en una gañera.

Las llamas destruyeron totalmente cien cargas de cebada.

Las pérdidas se calculan en unos 760 pesetas.

Se ignoran las causas del siniestro.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

labonetas, 14

Banco Español de Crédito. Capital social 100.000.000 de pesetas. Sucursal de Murcia. CAJA DE AHORROS. Intereses 4 por 100. Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse. HORAS DE CAJA: DE 9 a 1.

Después del movimiento sedicioso

En lo del licenciamiento de los guardias de Asalto de Sevilla, se procederá sin apresuramientos

Aún no se ha hablado en Consejo de la suspensión de los periódicos, y tampoco como es consiguiente de la fecha en que reanudarán su publicación.-Varela no ha sido separado del Ejército, por no figurar cargos contra él

POR TELÉGRAFO

Madrid. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que reinaba completa tranquilidad en España.

Añadió que todos los asuntos provocados recientemente siguen su curso normal.

Confirmó que el gobernador de Granada había tomado posesión de su cargo, habiéndole manifestado por teléfono que ha encontrado aquello en un período favorable para la resolución.

El ministro, estuvo conferenciando con el delegado especial en Granada, González López poniéndose de acuerdo.

Refiriéndose Casares a posibles deportaciones, con motivo del último movimiento sedicioso, dijo que aún no ha sido designado el barco en que se realizarán.

Desde luego se ha descartado al «Buenos Aires», pues costaría repararlo unos cuarenta mil duros y lo menos dos meses de trabajo.

Un periodista preguntó a ministro si serían muchos los deportados, contestándole aquel que cuando embarquen les facilitaría la lista completa.

Lo que si estoy dispuesto, añadió Casares, es que al Estado no le cueste un solo céntimo.

Otro periodista preguntó a Casares si se impondrían multas a los hospitalizados y el ministro contestó, que él no señalaba el procedimiento; solo las consecuencias.

A propósito de la supresión de la Dirección general de la Benemérita, los representantes de la Prensa solicitaron del ministro una ampliación al decreto.

Casares les manifestó que eso era un nuevo cargo que se habían solicitado. Por cierto que el nuevo inspector de San Bedía, fué uno de los condenados a muerte, cuando los sucesos del Cuerpo de Artillería, hecho ocurrido en tiempos de la Dictadura.

Ahora se han aumentado los cargos pues me hacen director general de Carabineros y director general de la Benemérita.

Sobre la suspensión de los periódicos, dijo el ministro que era asunto a tratar por el Gobierno: del cual todavía no se habían ocupado.

Respecto del licenciamiento de las fuerzas de Asalto de Sevilla, manifestó que se procederá sin apresuramientos, estudiándose cada caso detenidamente.

Contestando a las medidas restrictivas dictadas para el paso de la frontera, dijo Casares que no existe ninguna restricción, que hace dos días dió orden de que se abrieran las fronteras.

Varela no ha sido separado del Ejército

El ministro de la Guerra manifestó que se había posesionado de su cargo e nuevo inspector de la Benemérita, don Carlos Badia.

Preguntado por qué no figuraba el coronel laureado Varela en la lista de los militares que han sido separados del Ejército, dijo Azaña que al parecer no resulta comprometido, por no haberse terminado la instrucción del sumario.

Coroneles separados del Ejército

La «Gaceta» publica las correspondientes órdenes, separando de servicio a los coroneles Ricardo Serrador y Antonio Cano y a teniente coronel Pablo Martín.

La incautación de fincas rústicas

Azaña facilitó a la Prensa el texto del proyecto de ley sobre incautación de las fincas rústicas propiedad de los comarcanos en el pasado complot.

Dispone la expropiación en beneficio del Estado, su indemnización, aplicándose la expropiación a los efectos de la reforma agraria.

Se determinarán las personas afectas a esta responsabilidad, como consecuencia de los sumarios instruidos.

Los Registradores enviarán en el plazo de un mes la descripción de las fincas rústicas, y derechos reales y de propiedad de los afectados.

Se constituye un Patronato administrador de los bienes incautados. Mientras se procede a la incautación, los propietarios seguirán el régimen normal de explotación de sus fincas arrendadas y el Estado cobrará el importe de las rentas.

El único recurso posible será acerca de errores sobre inclusión de fincas en el inventario.

Las personas que quedarán sin sustento, como consecuencia de esta ley, podrán reclamar una pensión alimenticia, probando la carencia absoluta de medios de vida.

Los ministerios de Hacienda y Agricultura reglamentarán y ejecutarán esta ley en el plazo de dos meses.

La lista de los militares detenidos en Sevilla

Se facilitó la lista de los militares detenidos en Sevilla.

Figuran tres generales, un coronel, cinco tenientes coroneles, catorce comandantes, veintinueve capitanes, catorce tenientes, cinco alfereses y un capitán de corbeta.

El juez toma declaración a Sanjurjo

El juez don Dimas Camarero tomó

nueva declaración al general Sanjurjo.

Se sabe que la semana próxima se evará el sumario a plenario.

En el proceso figura una cuartilla del coronel de la Benemérita, Polanco, confesando que se levantaba en armas contra la República.

Cruz Conde es puesto en libertad

Sevilla.—Por no resultar cargo alguno contra él, ha sido puesto en libertad el señor Cruz Conde.

Periodista encarcelada

Ha sido detenida, habiendo ingresado en prisión la directora del periódico «Aspiraciones».

Ingresa en prisiones militares el general Villegas

Ha ingresado en prisiones militares, el general Villegas, también complotado en los pasados sucesos.

Del Diario Oficial de Guerra

El Diario Oficial de Guerra publica otra relación de los jefes y oficiales que son separados del servicio o quedan en situación de disponibles.

El general Sanjurjo queda en situación de disponible gubernativo.

El subinspector de Carabineros general Soler queda en situación de disponible, con residencia en Madrid, cesando en el indicado cargo.

El general Ponce y Manso de Zúñiga es baja en la nómina y en los haberes pasivos. Cesa además en el cargo de subinspector del cuerpo de Carabineros.

El general García del Moral, cesa en el cargo de inspector de Carabineros.

Los generales Gallego, Lorenzo, Pardiña y Angosto pasan a la situación de segunda reserva.

El general Badia es nombrado inspector general del cuerpo de la Guardia civil.

—El mismo periódico oficial publica otros dos decretos, uno creando la Inspección de la Guardia civil, que desempeñará un miembro de Estado Mayor del ejército y otro suprimiendo la Dirección general, que antes existía, pasando los servicios a depender de ministro de la Gobernación.

LA BOLSA. Cotización del día 17. For telegrafo de la noche. Anterior a 10... 64 50. Amortizable 6... 68 00. Idem 4... 74 00. Banco de España... 514 00. Libranos... 18 00. Francos... 42 50. Liras... 43 30. Dólares... 12 46. Liras... 68 90.

Beneficencia provincial. La Colonia de la Casa Provincial del Niño

La Colonia de la Casa Provincial del Niño que veranea en Torre Vieja, ha sido renovada el martes último.

En ese día regresaron de aque la simpática población los 98 acogidos y por la tarde salieron para allá todas las niñas cuyo turno todavía no les había llegado. Se trasladaron en camiones automóviles, acompañadas de Religiosas y se instalaron en el hermoso edificio de las graduadas de Torre Vieja, amablemente cedido por aquellas autoridades.

La salida de la colonia veraniega constituyó una nota de alegría y de expansión agradabilísima. La presenciaron, con el Director de la Casa señor Pérez Alba adejo, algunos concejales como el señor Rubio y otras distinguidas personas.

Las muchachas permanecerán en Torre Vieja, quince días y después marcharán, a disfrutar de aquellas brisas, los ancianos acogidos también en el benéfico establecimiento.

Que les sea muy grata a las simpáticas niñas de la Casa Provincial de Beneficencia, este veraneo saludable que les proporciona la Dirección del Establecimiento y los fondos de la Diputación.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE. PROGRAMA PARA HOY. La grandiosa producción «Vaya una muchacha». Muy pronto: «La mujer sin miedo».

Cinema Iniesta

Programa para hoy. Desde las seis de la tarde. La grandiosa producción sonora dialogada.

El destino de un caballero

por John Gilbert.

CINE POPULAR

Domingo día 21 de Agosto. Desde las tres de la tarde.

Grandioso programa de Cine

LUNA PARK. PASEO DEL MALECÓN. HOY JUEVES DIA 18 DE AGOSTO DE 1932. POR LA TARDE A LAS SIETE Y POR LA NOCHE A LAS DIEZ Y MEDIA. Programa de Cine. ACLUACION del gran humorista exocéntrico. ROBERTO. EXITO de la gentil bailarina. CARMEN VILLALTA y de la gran canzonetista. ROSARIO DE LOYOLA. Gran concierto de ópera flamenca en la que tomarán parte los ases del canto. Carbonerillo, Canalejas y Palanca.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES. Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puertos del extranjero.

PUBLICACIONES

«Mundo Gráfico»

Publica en su número del día 17 una interesantísima y profusa información de los sucesos motivados por la reciente edición en Madrid y Sevilla, con fotografías inéditas, obtenidas por nuestro enviado especial señor Campúa. Además publica los siguientes trabajos: El problema de los «rabasaires» de Cataluña.—Continuación de La vida novelesca de un aventurero madrileño que fué faquir en la India.—La semana deportiva. Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada. LOS RADICALES. Madrid.—A última hora se aseguraba que los radicales votarían a favor del proyecto sobre expropiaciones. —Los ex Directores de Obras Públicas Faquinet y Gelaber ingresarán en la cárcel cuando se restablezca el asunto del ferrocarril de Onaneda.

Bañistas:

Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA. Platería 58 y 60.—Teléfono, 2620

Antonio de la Peña

Médico Oculista. Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11. Durante el verano consulta todos los días.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS. De los 5 kilos. Patatas 6 00; Tomates 4 00; Bajos 25 00; Pimientos menudos 15 00; Pimientos gordos 30 00; Bonitos 0 00; Chirivías 20 00; Naboicoles 0 00; Cebollas secas 4 00; Guisantes 00 00; Alcahofas 0 00; Habas, 00 00; Ajos secos, 0 00; Aplos 0 00; Cardos 0 00.

FRUTAS. Melocotones 35 00; Manzanas 0 30; Ciruelas 0 00; Peros 30 00; Peras 0 00; Peretas 0 00; Albaricoques 0 00; Niseporos 0 00; Cerezas 0 00; Melones 12 50; Naranjas 0 00; Limones 3 00; Sandías 7 50; Dátiles 0 00; Granadas 0 00; Uva 32 50.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña). Calabaza totanera 0 00; Calabazas tiernas 0 00; Pepinos 0 30; Cebolla tierna 0 80; Berengenas 0 40; Ajos tiernos 0 00; Lechugas 0 50; Coles 4 00; Coliflores 4 50; Rabanos 0 40; Acelgas 0 10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7 00; Pescadilla 4 00; Atún 4 00; Mero 5 00; Calsón 2 50; Emperador 3 00; Paje 0 00; Besugos 0 00; Calamares 0 00; Jibias 0 00; Pulpos 0 00; Gallinas 0 00; Dorada 0 00; Magros 2 00; Bacalao 0 00; Salmonetes 6 00; Sardinas 0 00; Boga 0 00; Boquerón 0 00; Chirrete 0 00; Langostinos 00 00; Gambas 0 00; Almejas 0 00; Lenguaos 0 00.

Un verano delicioso

Pasará Vd. comprando discos Odeón y aparatos parlantes, en el BAZAR MURCIANO Y FIN DE SIGLO

Folleto de EL TIEMPO. Los Compañeros de la Antorcha. que todas las clases de la sociedad habían perdido el sentido moral y el sentimiento del deber. La mayor parte de los agentes subalternos de la policía de París estaba formada de bandidos semejantes al que acabamos de poner en escena, y se vendían sin escrúpulo y sin vergüenza a quien mejor los compraba. Cuando se tiende la vista sobre tan tétrico cuadro, hay que convenir en que los hijos del siglo diez y nueve valen más que sus antepasados. XVI De vuelta a su palacio el duque de Simeuse, su

esposa le puso a corriente de la generosa e irrevocable determinación de su hija Juana. Aunque angustiado por una resolución que destruy todas sus esperanzas, no dejaba de comprender a como digna del nombre que llevaba su hija y de acatar una voluntad que no podía tratar de contrariar. En la soledad de su habitación, en donde se había retirado para que nadie sorprendiera sus lágrimas, el duque se supo evó contra los decretos de aquella impiedad e fatalidad que, según el doble oráculo, iba a meritar despiadadamente. Sin ningún género de duda, al señor de Simeuse podía llamarse cristiano; cristiano como no es hoy. A aquella ira sucedió la resignación, después la invocación. —¡Dios mío!—murmuró,—puesto que es tan grande vuestro poder, cambiad el orden de las cosas futuras; no permitáis que se consuma el sacrificio. Si hace falta una víctima para vuestros designios soberanos, aquí me tenéis; cúmplase vuestro mandato sobre el viejo e inútil árbol, y

no dejéis que muera la flor llena de savia y de lozanía. Al acabar de pronunciar esta conmovedora invocación, apareció la duquesa, llevando en la mano la carta del intendente de policía. El señor de Simeuse rasgó con temblorosa mano el sobre, y leyó en alta voz la carta y el informe que la acompañaba. —¡Ahora me convenzo de que mis presentimientos me engañaban—murmuró la duquesa después de haber escuchado hasta el final,—que el barón de Kerjean es en buen gentilhomme y un hombre de honor. El rostro pálido de su esposo se iluminó de repente. —Sí, no cabe dudar—afirmó.—No aguardaré a que venga aquí mañana a buscar mi respuesta: me adelantaré, iré a su casa y le contaré todo; y, os lo repito, Bianca, tengo la convicción de que no rehusará el ayudarnos, aunque e. servicio que yo reclame de él deba hacer más profunda y dolorosa la herida de su corazón. Y, en efecto, al día siguiente, hacia las once

de la mañana, la carroza del señor de Simeuse se detenía delante del pequeño hotel del barón Luc de Kerjean. Casi toda la noche la ocupó el barón en combinar planes y en acariciar ambiciosos proyectos. Su criado Maló le despertó bruscamente para anunciarle que una dama vestida con una elegante sencillez acababa de llegar en silla de manos y deseaba hablar al instante con el dueño de la casa para negocios de alta importancia. Kerjean, no ignorando la difícil situación en que se encontraba, le pareció sabia política no rodearse de ningún misterio, sino más bien despejar las tinieblas. Así, pues, dió orden de introducir a la dama en el salón, al que, después de hacer su tocado, pasó. —¿A quién tengo el honor de dirigirme?—le preguntó. Una sonora carcajada respondió a esta pregunta, y al mismo tiempo la desconocida levantó el velo que cubría su rostro. Luc se encontró con una cara harto conocida. —¡Tú!—exclamó.—¡Tú aquí Perina!

